

Türkiye

Dolar/TL, sınırlı yukarı yönlü seyrini sürdürerek güne 43.5 seviyesinin hemen üzerinde başlarken hafta sonunda hafifleyen küresel jeopolitik geriliminin fiyatlaması ile veri gündemi takip edilecek.

ABD Başkanı Donald Trump hafta sonu İran'ın ABD ile "ciddi görüşmeler" yürüttüğünü söylerken, bu durumun ABD'nin İran'a askeri müdahalede bulunması riskini azalttığı beklentileriyle petrol fiyatları yaklaşık %4 geriledi.

Son haftalarda keskin yükselen değerli metallerde dalgalı seyir devam etti. Altın Cuma günü neredeyse %10 değer kaybetmesinin ardından son olarak %2.9 düşüşle 4,718 dolara geriledi.

İç gündemde bugün Cumhurbaşkanı Yardımcı Cevdet Yılmaz başkanlığında toplanacak Ekonomi Koordinasyon Kurulu toplantısı kararları, PMI ve Ocak ayı öncü dış ticaret verileri izlenecek. Kısa süre önce başlayan EKK toplantısında; küresel ekonomik gelişmeler ve Türkiye'ye etkileri değerlendirilecek.

Merkez Bankası haftasonu, sıkı parasal duruşu desteklemek ve makrofinansal istikrarı güçlendirmek amacıyla yabancı para kredilerde sekiz haftalık dönemler için %1 olan büyüme sınırını %0.5'e düşürdü. Ayrıca tüketicilere tahsis edilen kredili mevduat hesabı limitlerine büyüme sınırı getirilerek sekiz haftalık dönemler için sınır %2 olarak belirlendi.

BDDK da eş zamanlı olarak krediler ile ilgili düzenlemeler açıkladı. İlgili düzenlemelere göre kredili mevduat hesaplarında ispata elverişli belgeler üzerinden tespit edilen aylık ortalama gelirinin azami iki katı olarak limit belirlenmesine karar verildi. Karar eğitim ödemelerini kapsamayacak.

Piyasalarda bu hafta enflasyon verileri yakından takip edilecek. TCMB, faiz indirim hızını azaltarak enflasyonda yılın ilk aylarında gerçekleşmesi beklenen yükselişe karşı temkinli tutum takındı.

Reuters anketine göre yıl başında birçok ürüne uygulanan zamlar ve asgari ücret artışının ardından Tüketici Fiyatları Endeksi'nin (TÜFE) Ocak ayında aylık %4.32 artması bekleniyor. Ankete göre yıllık enflasyon Ocak'ta %30'a gerileyecek.

Ekonomistler Şubat ayında da enflasyonda aylık bazda yüksek artış olabileceği görüşünde. Ayrıca Ocak'ta TÜFE verilerinde revizyon da yapılacak.

TCMB, ekonomistlerin Ocak'ta %4.3 öngördükleri enflasyona atıfta bulunarak, gıda öncülüğünde aylık enflasyonun artacağına dikkat çekti ancak ana eğilimdeki artışın sınırlı olduğunu belirtti. Hem ekonomistler, hem de ekonomi yönetimi yılın ilk iki ayında enflasyonun aylık bazda oldukça yüksek artış göstereceği görüşünde. Bu nedenle TCMB'nin önümüzdeki hafta yayımlayacağı enflasyon raporu piyasada yakından takip edilecek.

Küresel piyasalarda ise bu hafta, Avustralya Merkez Bankası (RBA), Avrupa Merkez Bankası (ECB) ve İngiltere Merkez Bankası'nın (BOE) açıklayacağı faiz kararları da izlenecek. ABD

ekonomisinin durumu için yakından izlenen tarım dışı istihdam verisi ise Cuma günü açıklanacak.

Dolar/TL güne 43.5 seviyesinin hemen üzerinde başladı. Ocak ayında TL'nin dolar karşısındaki değer kaybı yaklaşık %1.2 oldu. TL'de nominal olarak sınırlı ve düzenli değer kaybı devam ediyor. Reel olarak ise TL iki yıldan fazla süredir değer kazanıyor.

Dünya

Asya borsaları, ABD borsaları vadeli kontratlarındaki kayıpları takip ederek haftaya düşüşle başlarken, değerli metallerde sert satışlar görüldü.

Yatırımcılar bu hafta şirket bilançolarını, merkez bankası kararları ve ABD'de açıklanacak ekonomik verileri takip edecek.

ABD Başkanı Donald Trump hafta sonu İran'ın ABD ile "ciddi görüşmeler" yürüttüğünü söylerken, bu durumun ABD'nin İran'a askeri müdahalede bulunması riskini azalttığı beklentileriyle petrol fiyatları yaklaşık %4 geriledi.

Son haftalarda keskin yükselen değerli metallerde dalgalı seyir devam etti. Altın Cuma günü neredeyse %10 değer kaybetmesinin ardından son olarak %2.9 düşüşle 4,718 dolara geriledi.

Gümüşün spot piyasadaki ons fiyatı XAG= bu sabah %10'un üzerinde kayıpla 75.05 dolara kadar düştükten sonra %7 ekside 78.59 dolardan işlem gördü.

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi .MIAPJ0000PUS %2.38, Güney Kore'nin KOSPI endeksi .KS11 %3.69 geriledi.

Çin'de lokomotif hisseleri izleyen CSI300 endeksi .CSI300 %1.07 düştü.

Japonya'nın Nikkei endeksinde .N225 ise Başbakan Sanae Takaichi'nin Liberal Demokrat Partisi'nin önümüzdeki hafta yapılacak alt meclis seçimlerini ezici çoğunlukla kazanacağına işaret eden kamuoyu yoklamalarının etkisiyle daha hafif kayıplar görüldü. Nikkei endeksi %0.61 düşüş kaydetti.

Bu hafta, başlıca teknoloji şirketleri Alphabet GOOG.O, Amazon AMZN.O ve AMD'nin AMD.O açıklayacağı bilançolar izlenecek. Microsoft'un MSFT.O beklentileri karşılamayan bilançosunun ardından özellikle yapay zekanın yarattığı maliyet ve gelirler yakından takip edilecek.

Trump'ın Cuma günü ABD Merkez Bankası (Fed) başkanlığına Jerome Powell'dan sonra gelecek isim için adayının Kevin Warsh olduğunu açıklamasının ardından dolar değer kazanmaya başlamıştı.

Warsh, mevcut Fed Başkanı Powell'a kıyasla daha gevşeme yanlısı olarak görülüyor olsa da, analistler Warsh'ın hızlı faiz indirimine gitme ihtimalinin diğer adaylara kıyasla daha düşük olduğunu düşünüyorlar.

Bu nedenle piyasalar, bu yıl için iki faiz indirimi fiyatlamaya devam etti. Vadeli işlemler, Fed'in Nisan'daki toplantısında faizleri %68 olasılıkla sabit tutacağına ve Haziran'da %68 olasılıkla faiz indirimine gideceğine işaret ediyor. 0#USDIRPR

Öte yandan, bu hafta Avustralya Merkez Bankası (RBA), Avrupa Merkez Bankası (ECB) ve İngiltere Merkez Bankası'nın (BOE) açıklayacağı faiz kararları da izlenecek.

ABD ekonomisinin durumu için yakından izlenen tarım dışı istihdam verisi de Cuma günü açıklanacak.

USD/TL

Bu hafta salı günü açıklanacak kritik ocak enflasyon verisi öncesinde dün İstanbul enflasyonu takip edildi. İstanbul Ticaret Odası (İTO) verilerine göre, İstanbul'da ocak ayında perakende fiyatlar aylık bazda %4,56 artış kaydetti. Son iki yılda TÜİK enflasyonu, İstanbul enflasyonuna da paralel geliyordu. Ocak ayı TÜFE verisine ilişkin aylık beklenti ise yaklaşık %4,3 seviyesinde bulunuyor. Diğer yandan, hafta sonu TCMB'nin kredi büyümelerine yönelik, BDDK'nın da kredi kartına yönelik kararları sıkılaştırıcı adımlar olarak değerlendirilebilir. Buna göre, TCMB yabancı para kredilerde sekiz haftalık dönemler için %1 olan büyüme sınırı %0,5'e düşürme kararı aldı. Tüketicilere tahsis edilen kredili mevduat hesabı limitlerine büyüme sınırı

getirilerek sekiz haftalık dönemler için büyüme sınırı %2 olarak belirlendi. BDDK düzenlemesi ise tüm bankalardaki toplam kredi kartı limiti 400 bin TL'nin üzerinde olan kart hamillerinin, son bir yıl içinde en yüksek harcamanın yapıldığı hesap kesim tarihindeki kullanılmayan kart limitlerinin bankalar tarafından kısmen azaltılabileceğini kapsamakta. Küresel piyasalarda ise geçtiğimiz hafta Fed'in faiz kararı takip edildi. Fed, beklentilere paralel olarak politika faizini sabit bıraktı. Kararın ardından Fed Başkanı Powell'a yönelik eleştirilerini sürdüren Trump, Kevin Warsh'ı Fed başkanlığına aday gösterdi. Yeni adayın parasal genişlemeye mesafeli bir duruş sergileyebileceğine yönelik spekülasyonlar, Dolar'ın toparlanmasına, altın ve diğer metallerde

sert geri çekilmelere neden oldu. Öte taraftan ticaret politikalarına ilişkin açıklamalar risk iştahında dalgalı bir görünüme yol açtı. Bu kapsamda Trump, Kanada'nın Çin ile bir ticaret anlaşması imzalaması halinde Kanada'dan ABD'ye gelen tüm ürünlere %100 gümrük vergisi uygulanabileceğini belirtti. Öte yandan, ABD'de Senato'nun bütçe paketini onaylamasına karşın Temsilciler Meclisi'nde henüz oylama yapılmaması nedeniyle federal hükümet kısmen kapanırken, paketin bugün ele alınarak Başkan Trump'ın imzasına sunulması ve kapanmanın kısa sürede sona ermesi bekleniyor.

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 43,38 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 42,69 ve 42,86 seviyelerini takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 43,48 ve 43,68 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 42,69/42,86

Dirençler: 43,48/43,68



EUR/TL

Geçtiğimiz hafta fiyatlamalar ağırlıklı olarak para politikası, siyasi gelişmeler etrafında şekillenirken, odağın merkezinde Fed faiz kararı yer aldı. Fed beklentilere paralel olarak politika faizini sabit bırakırken, Powell Fed'in bağımsızlığını vurgulayan mesajlar verdi. Bu sürecin hemen ardından Trump Powell'a yönelik eleştirilerini sürdürürken, Fed başkanlığı için Kevin Warsh'ı aday gösterdi. Warsh'un parasal genişlemeye daha mesafeli bir duruş sergileyebileceği beklentileriyle birlikte Dolar Endeksi (DXY)'de toparlanma gözlemlendi. Jeopolitik cephede Grönland kaynaklı tansiyonun azalmasıyla birlikte odak yeniden Ukrayna-Rusya savaşına çevrilirken, Avrupa Birliği'nin Rus gazı ithalatını 2027 sonuna kadar yasaklayan düzenlemeye nihai onay vermesi enerji ve enflasyon görünümüne ilişkin belirsizlikleri gündemde tuttu.

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 51,68 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 49,82 ve 49,45 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 51,88 ve 51,41 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 49,01/47,15

Dirençler: 53,07/54,00



GBP/TL

GBP/USD paritesi Pazartesi günü Asya seansının başlarında 1.3695 civarında yatay bir seyir izliyor. Yatırımcılar, Kevin Warsh yönetimindeki bir Federal Rezerv'in (Fed) nasıl görünebileceğini değerlendiriyor. ABD ISM İmalat Satın Alma Yöneticileri Endeksi (PMI) raporu Pazartesi günü daha sonra yayınlanacak. ABD Başkanı Donald Trump, Kevin Warsh'ı ABD merkez bankasının başına atadı. Piyasalar, Warsh'ın daha küçük bir Fed bilançosuna yönelebileceğini ve faiz oranlarını daha uzun süre yüksek tutabileceğini öngörüyor; bu da ABD Doları'nın (USD) İngiliz Sterlini (GBP) karşısında bir miktar destek bulmasını sağlıyor.

Teknik Analiz: GBP/TL 58,28 seviyesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek seviyesi 56,97 veya 56,13 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 59,32 ve 60,11 direnç seviyelerini takip edilebiliriz.

Destekler: 56,97/56,13

Dirençler: 59,32/60,11



ALTIN

Altın fiyatlarındaki düşüş haftaya başlarken devam etti.

Emtia borsası CME'nin yükselttiği değerli metal kontratları için yükselttiği teminatlar fiyatları baskı altında tutarken, yatırımcılar Trump'ın Fed başkan adayı Warsh'un faiz indirimlerine yaklaşımını fiyatlamaya çalıştı.

Geçen hafta Perşembe günü 5,594.82 dolar ile tarihi zirveye yükselen altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= bugün %5'ten fazla düşerek iki haftadan uzun sürenin dip seviyesine indi.

Altın son olarak %4.13 eksiye 4,664.02 dolar seviyesinde işlem gördü.

Nisan teslimatlı ABD altın vadeli işlemleri GCcv1 %0.3 düşüşle 4,729.20 dolara geriledi.

Teknik Analiz: 4403-4885 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor.

Destekler: 4534/4403

Dirençler: 4885/5005



PETROL

Petrol fiyatları, Trump'ın İran'ın ABD ile "ciddi görüşmeler" yaptığını söyleyerek gerilimin azaldığına işaret etmesiyle %4 geriledi.

Brent petrolü son haftalarda ABD'nin OPEC üyesi İran'a askeri müdahalede bulunabileceği endişesiyle altı ayın, ABD petrolü beş ayın zirvesine yükselmişti.

Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %4.75 gerileyerek 66.03 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD hafif ham petrolü %4.89 gerileyerek 62.02 dolar seviyesinde işlem gördü.

5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,investing , Trading View

TR:SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
09:00	GBP	Nationwide Konut Fiyat Endeksi (HPI) (Aylık) (Oca)	%0,3	-%0,4
16:45	USD	Üretim Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) (Oca)	51,9	51,8
17:00	USD	ISM İmalat Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) (Oca)		47,9
19:30	USD	FOMC Üyesi Bostic'in Konuşması		

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information

purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,

Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)

☎☎TEL: 2280333 (Dahili-206)

Dalya Karkın (Memur)

☎☎TEL: 2280333 (Dahili-205)